
 

 

 

      

     於    二宮町教育委員会事務局 

 

 

                平成２４年９月２８日 

 

 

 

二 宮 町 教 育 委 員 会 会 議 録 

 

 （定例会・臨時会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二 宮 町 教 育 委 員 会 

 

 

 

 

 

 



１．開 会 時 間           １０ 時      ００ 分 

 

２．閉 会 時 間           １２ 時      ００ 分 

 

３．委 員 長 名      井  出   真 理 子 

 

４．署 名 委 員            

 

５．出 席 委 員 

 

議 席 番 号 出  欠  席 氏          名 

１   井  出   真 理 子 

２    飯  塚   富  美 

３ 
 

武  井   健  一 

４ 
 

小  林   德  博 

５ 
  

内  海   博  治 

 

 

６．出席者氏名      教育次長  石井博司 

             参事兼生涯学習課長  宮川康廣 

教育総務課長  松本幸生 

教育総務課指導班主幹  伊庭しげみ 

             教育総務課教育総務班主査  竹本直昭 

             教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 

 

７．傍 聴 者      なし 

 

８．調 製 者            教育総務課教育総務班主事  関田智恵子 

 

 

 



平成２４年度９月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２４年９月２８日（金） 

午前１０時００分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２４年度９月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

飯塚委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）９月事務報告を行う。 

（教育次長）９月政策会議報告及び平成２４年第３回９月議会定例会報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○（小林委員）県緊急財政対策本部調査会より示された中間意見（案）の中で、中長期課題への対応と

して、教職員の人件費等について「神奈川の教育を考える調査会」を設け検討するとありますが、人

件費の削減を前提とした調査会という雰囲気なのですか。  

○（教育長）新しい県知事の取り組みで、まだはっきりとは決まっていないようですが、それほど大幅

な人件費削減は出来ないのではないかとの見方もあるようです。 

○（小林委員）不要なものを省いていくことは大事ですが、教育現場にマンパワーは必要不可欠ですの

で、町教育委員会からも人件費の削減は行わないように働き掛けていただくよう要望します。 

○（委員長）人件費は必要な経費ですので、教育の特色を守るためにも必要以上の削減が行われないよ

う働き掛けをお願いします。また、議会でふたみ記念館についての質疑がありましたが、芸術に関す

ることでもありますので、すぐに結果を求めるのではなく、長期的な視点での取り組みを続けてくだ

さい。教育総務課より、今月は情報教育担当者会が開催されたとの事業報告がありましたが、最近ソ

ーシャルゲームの中毒化の問題も指摘されているので、保護者も含めた情報教育の推進を図っていた

だきたいと思います。 

○（小林委員）各学校でも情報教育に取り組まれていましたよね。 

○（教育総務課長）PTA が警察や携帯電話会社から講師を招き講習会を開催したことがあります。ま

た、児童・生徒に対しては、パソコンの授業での指導や県から送付される資料を活用した指導も行っ

ていますが、家庭での教育にはまだ課題があるように感じています。 

○（小林委員）携帯電話を使った目に見えないいじめもあるようなので、保護者や子どもたちが危険性



を理解できるような取り組みを推進してください。 

○（委員長）ソーシャルゲームが中毒化すると１人では立ち直れなくなる危険性もあるそうです。学校

での教育も大事になりますので、よろしくお願いします。また、生涯学習課より山西小学校児童の図

書館施設見学があったとの報告がありましたが、図書館はすばらしい施設ですし、直接訪れて触れる

機会があるということは良いことですので、今後も続けていただきたいと思います。 

○（小林委員）今年の山西プール利用者数の状況を教えてください。 

○（参事兼生涯学習課長）利用者数は昨年度より若干増加しています。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案第６号 平成２４年度二宮町教育委員会点検・評価報告書（案）について 

（教育総務課長）平成２４年度二宮町教育委員会点検・評価報告書（案）について説明。 

 

○（小林委員）外部評価者の意見を、今後の報告書にどのように反映していくかが大事です。町民の

皆さんが教育委員会に望んでいることの一つだと思いますので、今後に活かしていくことが必要だと

思います。 

○（委員長）いただいたご意見をもとに、教育委員会議の場で議論していくことが大事だと思います。 

○（武井委員）昨今、教育委員会と町長の意見交換の必要性が指摘されていますが、二宮町教育委員会

事務局としてはどのように考えていますか。 

○（教育長）協議を行うことは良いことと思いますが、教育委員会の独立性を保つうえで内容によって

は問題があるかと思います。しかし、方針策定等の過程において意見交換をしていくことは大事だと

思います。 

○（委員長）外部評価者の方より、町長部局との連携について報告書から読み取れるようにしてほしい

とのご意見がありましたが、教育委員会議における情報提供により、町長部局との連携は理解してい

ますので、明記する必要はないと思います。 

○（武井委員）貴重なご意見をいただいていますが、経営と教育の評価は違うものだと思うので、評価

の数値化には無理があると思います。台風の後に生徒たちが自主的に掃除をしていたことなどの子ど

もたちの素晴らしい行動を報告書の中で伝えてはいかがでしょうか。今後は、外部評価者や町長、議

員、校長との意見交換の場があっても良いのではないかと思います。 

○（委員長）私も評価の数値化は難しいと思うので、次回の報告書には、数値では表せない子どもたち

の良い面について記載しても良いのではないかと思いました。 

○（小林委員）次回は報告書を作成する前に意見交換する機会を設けることを検討していただければと

思います。 

 

（委員長）各委員に、議案第６号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

 



― 報告・協議事項― 

（１） 通学路における緊急合同点検の結果について 

（教育総務課長）通学路における緊急合同点検の結果について報告。 

 

○（武井委員）交通量の多い場所の横断を減らし、幅の狭い道を通らせないようにするなど、自動車

と通学路を引き離すようにした方が良いと思います。スピード抑止に効果のある車線にしたり、民地

に隅きりを促すなどの対策をしていく必要があると思います。 

○（教育総務課長）道路拡幅をしないと抜本的な解決にはならないので、今後担当課に検討を要望し

ていきたいと思います。 

○（武井委員）今回の点検で危険箇所として抽出された場所については、隅きり部分の買取等も含めた

検討をお願いします。 

○（委員長）教育委員会事務局においては、担当課にいつまでに対処していただけるのかという視点

を持って見守っていただきたいと思います。 

○（小林委員）今回の点検では、具体的な対策について話し合われたのですか。 

○（教育総務課長）具体的な対策について協議しましたが、実施の時期などその場で決められないこ

とは持ち帰り検討することとしました。都市整備課や防災安全課とは普段から連携を図っております

が、今後も連携して対策を進めていきたいと思います。 

 

 

（２）放射線に関する対応について 

（教育総務課教育総務班主査）放射線に関する対応について報告。 

 

○（武井委員）なぜセシウム１３４と１３７の測定をしているのですか。 

○（教育総務課長）県の機械がセシウム１３４と１３７を測定する機械のためです。 

○（武井委員）不検出となっていますが、セシウムが検出されなかったのか、セシウム濃度が測定下

限値以下なのかが一見しただけではわからず、混乱を招く可能性があると思います。また、基準値が

あるなら明記した方が良いと思います。 

○（教育総務課長）１００ベクレルを基準として、それ以上の数値が検出されたものについては流通

出来ないとされています。また、この機械の測定下限値は２５ベクレルで、それ以下の数値は検出で

きません。保護者への通知はホームページとは違う書き方をしており、ホームページに掲載するにあ

たって、こちらの方がわかりやすいのではないかと思い書き方を変更したのですが、再度検討いたし

ます。 

○（小林委員）不検出という書き方ではセシウムが０であったと誤解してしまう方もいると思うので、

測定下限値以下であることを明記した方が分かりやすいと思います。 

○（武井委員）放射線については、これまで、子どもだけでなく親の世代にも十分な教育がなされて

いなかったので、混乱を招かない表記方法を検討してください。 

 

 



（３）第６９回二宮町体育祭について 

（参事兼生涯学習課長）第６９回二宮町体育祭について説明。 

 

 

（４）二宮町民温水プール防犯・監視カメラ運用要綱の一部改正について  

（参事兼生涯学習課長）二宮町民温水プール防犯・監視カメラ運用要綱の一部改正について説

明。 

 

○（武井委員）画像データの保存期間を変更したのはなぜですか。 

○（参事兼生涯学習課長）現在は防犯カメラを男女更衣室前に１台設置していますが、今回男子更衣

室内に２台、貴重品ロッカー付近に１台を追加することにより、データ容量の関係で保存期間が短く

なるためです。 

○（武井委員）機器の増設による容量の増加や外部保存することは検討されなかったのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）管理上の問題から外部保存は難しいと判断し、管理責任者が許可した特殊

な場合以外は記録媒体への保存はしないこととしています。 

○（武井委員）犯罪抑止のために防犯カメラを設置するのであれば、画像の容量に合わせて保存期間

を短くするのではなく、容量を合わせた保存体勢としたら良いのではないでしょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）ロッカー荒らしの防止を目的としているため、犯罪があった場合にはすぐ

にわかると思いますが、専門家に相談したいと思います。 

○（小林委員）保存期間が長い方がより良いかと思いますので、保存体制の検討を行ってください。 

○（委員長）貴重品を持ってこないように呼び掛けていく必要もあるかと思いますが、検討をお願い

します。 

 

 

（５）その他 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班主査）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２４年度９月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

１２時００分 終了 


